

[在线投稿](#)[旧版新闻网](#)

今天是 2018年10月26日 星期五

华北电力大学
NORTH CHINA ELECTRIC POWER UNIVERSITY

新闻中心

[提交查询](#)[学校主页](#) | [English](#)[首页](#) [华电报道](#) [特别推荐](#) [华电视频](#) [新闻播报](#) [专题报道](#) [媒体华电](#) [领导讲话](#) [华电人物](#) [华电讲堂](#) [大学时代](#) [校友风采](#)

您现在的位置 >> 首页 >> 华电报道

2016年上海合作组织大学能源会议在我校举办

供稿单位： [发布时间：2016-12-20](#)

12月15日至16日，2016年上海合作组织大学（以下简称“上合组织大学”）能源会议在华北电力大学召开，来自中国、俄罗斯、塔吉克斯坦、蒙古（观察员国）等国11所高校参加了会议，共同探讨在“一带一路”有效实施过程中，如何有效加强上合组织大学能源学成员高校在人才培养、科学研究和人文交流方面的合作。校长杨勇平会见了与会代表，副校长王增平出席了开幕式并致辞。

本次会议，是上合组织大学7个学科优先发展方向之一的“能源学方向”成员高校首次召开的专题会议。与会各国高校代表分别从各自角度出发，总结了上合组织大学能源学方向高校合作的成果，深入分析了上合组织大学能源学方向合作的机遇与挑战，以及在“一带一路”实施过程中加强能源领域的合作、推进成员国之间设施联通、民心相通，发挥高校在未来上合组织成员国能源电力合作中的重要作用，并对成员高校之间的未来五年的合作提出了建议。



代表们一致认为，在上海合作组织大学成立以来，能源学成员高校间开展了卓有成效的合作，尤其在联合培养和学生交流方面取得很好的成果。在此基础上制定出上海合作组织能源学方向合作五年规划，确定年度交流机制、增加高层互访推动合作、成立并建设智库、推进大学间的教师互访和联合申报项目恰逢其时。应该用创新模式增加学生交流，如积极开展本科“2+2”合作项目和一年期的交流和交换项目，开展“1+2”双学位硕士项目和博士交流项目等。同时，应加强信息平台建设，建设上合组织大学能源学方向合作的网站，作为展示合作和信息沟通的平台。

杨勇平校长在会见中外方与会代表时指出，参加上海合作组织大学能源会议的高校在能源电力学科专业设置和科研领域有着很高的相似度，并且有着长期和良好的合作基础，合作关系紧密。在上海合作组织大学成立以来，能源学高校间亲如一家，紧密合作，在学生培养方面取得了可喜的成绩。未来各方将深入研究和推进教育合作，包括学生交流、教师交流、联合办学等方面的具体项目实施，积极推进科研合作，增加成员大学间的互动。

王增平在上海合作组织大学能源会议2016开幕式致辞中表示，作为上合组织大学能源学方向的中方牵头单位，华北电力大学一直积极致力于推动同上合组织大学成员高校间的交流与合作，积极开展了汉语语言、硕士生交流、双硕士等项目，先后招收了80名来自俄罗斯和哈萨克斯坦的交流学生，同莫斯科动力学院共同培养了近20名华北电力大学双硕士研究生。通过此次会议，能源学方向成员大学将深化务实合作，谋划教育落地项目；发挥学科优势，共建科技交流平台；推动人文交流，实现合作共赢。

莫斯科动力学院代表德拉古诺夫·维克托·卡尔波维奇在发言中谈到，上海合作组织大学能源学方向成员高校间合作存在教育年限、教学大纲内容、评分规范、授课语言不同等障碍，希望能进一步加强大学相互之间了解，相互认识，充分了解彼此的教学体系。针对语言障碍，建议采取增加一年语言预科的方式，对学生进行有计划的培养，在上合组织大学框架内开展研究生合作，增强科研联系。同时增加教师进修的机会，稳定合作资金的来源，为交流合作提供保障。南乌拉尔国立大学、兰州理工大学、塔吉克国立技术大学的代表则认为，各高校应加强俄语培训，把相关教学标准统一起来，共同制定联合的教学项目，把学生交流层次拓展到博士生，在能源学领域联合培养博士生方面进行更深入的合作。

会上，“上海合作组织大学能源智库”正式成立。智库将依托上海合作组织国家间的能源项目和“一带一路”布局，充分发挥上海合作组织大学院校自身的优势，从事上海合作组织成员国间能源基础设施开发和互联互通在内的相关研究和专业咨询，更好地开发、利用和共享上海合作组织成员国间的能源资源，建设成服务上合组织成员国能源合作的地区一流能源专业智库。



本次会议规划了未来在人才培养、科学研究和人文交流方面的合作目标，成立了能源智库，必将对上海合作组织大学的未来合作产生积极的推动作用，对上海合作组织成员国间的能源合作提供有力的支持。

12月14日在上海合作组织大学能源会议2016举办前，王增平分别会见了莫斯科动力学院、塔吉克斯坦国立技术大学、新西伯利亚国立技术大学、乌拉尔联邦大学、南乌拉尔国立大学的参会领导和代表，就教育合作、联合科研、教师交流等事宜进行了广泛的沟通，并签署了合作协议。



版权所有:党委宣传部、新闻中心 推荐在IE8下浏览网页